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 .1 اسم اƅمادة فقه اƅقضاء وطرق الإثبات

 .2 رقم اƅمادة 0402433
 .3 اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية(اƅساعات  ساعات 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( ساعات 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلباتاƅمتزامƊة لا يوجد

 .5 اسم اƅبرƊامج اƅفقه وأصوƅه

 .6 رقم اƅبرƊامج --

 .7 اسم اƅجامعة اƅجامعة الأردƊية

 .8 اƄƅلية Ƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة رابعة سƊة 

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي  2018 -2017

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج اƅبƄاƅوريس

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅلغة اƅعربية

تاريخ استحداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ  2018-03-13
 مخطط اƅمادة اƅدراسيةمراجعة 

15. 

 
 مƊسّق اƅمادة .16
 إسماعيل اƅبريشي د. 
 

 مدرسو اƃمادة.17

 د. إسماعيل اƅبريشي 
 

 

 وصف اƃمادة .18

ة أمام تتƊاول اƅمادة اƅتعريف باƅقضاء في اƅفقه الإسلامي وشروط اƅقضاة وآدابهم واƅتعريف باƅدعوى اƅقضائية واطراف اƅدعوى، وتتƊاول اƅمرافع
 رام.اƅقاضي وشروطها وأدƅة الإثبات اƅمعتبرة في الإقرار واƅشهادة واƅقرائن واƅبيƊات اƅخطية، واƅحƄم اƅقضائي واƊفاذƋ وقواعد اƊƅقض والإب
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 اƃمادة ونتاجاتهاتدريس أهداف  19.

 الأهداف -أ
 اƅتعرف على معاƅم اƊƅظام اƅقضائي في الإسلام -

 اƊƅاس وحفظ حقوقهمادراك أهمية اƅقضاء اƅعادل في حياة  -

 اƅتعرف على حقوق اƅمدعي عليه وواجبات Ƅل مƊها -

 فهم طرق الاثبات واƅتوثيقات واƅمرافعات -

 ادراك اƅمستجدات في اƅعاƅم اƅقرائن واƅبيƊات اƅحديثة -

 اƊƅتائج اƅمرجوة بعد إƄمال اƅمادة اƅدراسية بƊجاح:Ɗتاجات اƅتعلّم: -ب

 أن:  .اƅفهم والاستيعاب:  يُتوقع من اƅطاƅب أ

 يفهم طريقة فض اƊƅزاعات بين الافراد بطرق عادƅة -1أ

 استيعاب ادƅة الاثبات وحجيتها في اصدار الاحƄام-2أ

 فهم طرق اƅتعامل مع اƅخصوم واداب اƅتقاضي  -3أ

 فهم اƅتعامل مع اƅبيƊات والأدƅة -4أ
 .اƅمهارات اƅفƄرية و اƅمعرفية و اƅتحليلية: ب

 واƅبيƊات اƅمتعارضة اƅمقارƊة بين قوة الأدƅة -1ب

 اƅتدرب على مهارة الاستماع ƅلمرافقات والأدلاء باƅبيƊات-2ب

 اƅقدرة على فحس الأدƅة واƅبحث عن اƅحقيقة -3ب
 .اƅمهارات اƅخاصة/ اƅتطبيقية ج

 امتلاك فراسة اƅقضاء في ازاƅة اƅشبهات وƄشف اƅزيف -1ج

 اƅتدريب على استجواب اƅمتهم وحسن توجيه الأسئلة -2ج

 امتلاك الأساƅيب اƅحديثة في علم اƅقرائن والأدƅة اƅخفية -3ج

 .اƅمهارات الإبداعية اƅقابلة ƅلتحول د

 تطوير الأساƅيب اƅمعتمدة في Ƅشف اƅحقائق -1د

 اƅقدرة على اƄتشاف اساƅيب اƅتمويه واƅتزوير ƅدى أصحاب اƅسوابق -2د
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 ƃها واƃجدول اƃزمني اƃمادة اƃدراسية محتوى.20

أساƅيب  اƅمراجع
 اƅتقييم

Ɗتاجات اƅتعلّم 
 اƅمتحققة

 اƅمحتوى الأسبوع اƅمدرّس

Ɗظام  
اƅقضاء في 

اƅشريعة 
،  الإسلامية
د. عبد 

 اƄƅريم زيدان

بيان حقيقة Ɗظام  اƅمحاضرات
اƅتقاضي في 

 الإسلام
ومقاصد اƅشريعة 

 مƊه

د. 
إسماعيل 
 اƅبريشي

اƅتعريف باƅقضاء ƅغة  1
واصطلاحا، واƅتعريف 

 وشروطهباƅقاضي 

اƅمرجع 
 Ɗفسه

بيان أهمية Ɗظام  أسئلة قصيرة
اƅقضاء ودورƋ في 

Ɗشر الأمن 
واƅحفاظ على 
حقوق الأفراد 

 واƅجماعات

اهمية اƅقضاء وأهدافه،  2 ==
ƅم اƅومعاƊ قضائي فيƅظام ا
 الإسلام

محمد ياسين 
Ɗعيم، Ɗظرية 
اƅدعوى بين 

اƅشريعة 
الإسلامية 

 واƅقاƊون

اƅمƊاقشة 
 واƅحوار

Ɗظام يبين 
 اتاƅمحاƄم

اƅشرعية ، 
والإجراءات 

 اƅقضائية

اƅدعوى وأطرافها واƊواعها  3 ==
 وشروطها

اƅمرجع 
 Ɗفسه

اƅتعريف بƄيفية   اƊƅقد واƅتقويم
رفع اƅدعوى 

وƄيفية  اƅقضائية
 اجراء اƅمرافعة

==  
4 

اƅمرافعة وشروطها وƄيفيتها 
 وادابها

وسائل 
الإثبات في 

اƅشريعة 
الإسلامية، 

محمد 
 اƅزحيلي

اƅتعريف باƅوسائل  اƅمحاضرات
بها اƅتي تثبت 

اƅحقوق وƄيفية 
 ،حمايتها

تعريف الإقرار في 
 اƅلغة والاصطلاح

ومشروعيته 
وحجيته في 

 الإثبات

 الاقرارادƅة والاثبات:  5 ==
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اƅمرجع 
 Ɗفسه

تعريف اƅشهادة،  أسئلة قصيرة
ومعرفة شروط 
اƅشاهد وشروط 

اƅشهادة وارƄاƊها، 
ادائها وƄيفية 
 وƊقضها

اƅشهادة واƅشهود واƊصبتها  6 ==
 وشروطها

اƅمرجع 
 Ɗفسه

تقارير 
 طلابية

تعريف اƅيمين 
وƅفظها، واƅحƄمة 

مƊه، وأƊواعه 
وشروطه وحجيته، 

وحƄم اƄƊƅول 
 باƅيمين.

 اƅيمين واƄƊƅول 7 ==

فقه اƅقضاء 
واƅدعوى والإثبات 

 محمداƅزحيلي
 

اƅمƊاقشة 
 واƅحوار

الاراء حول إجازة 
اƅقاضي أن يقضي 

بعلمه أم لا، 
وحƄمه في 

 اƅتطبيق اƅقضائي. 

 علم اƅقاضي 8 ==

اƅمرجع 
 Ɗفسه

أسئلة 
 وتقارير

تعريف اƅقريƊة ƅغة 
واصطلاحا، 
واƅتمييز بين 

اƊواعها 
 وتقسيماتها.

 اƅقرائن 9 ==

اƅقضاء 
واƅدعوى 
والإثبات 

واƅحƄم في 
اƅشريعة 

الإسلامية 
واƅتطبيق 
اƅقضائي، 

أحمد محمد 
 علي داود

الأبحاث 
 واƅتقارير

تعريف Ƅل من 
اƅقيافة و اƅقرعة  

واƅقسامة، 
وشروطها 

 وأحƄامها اƅخاصة.

 اƅقيافةواƅقرعة واƅقسامة 10 ==

اƅمرجع 
 Ɗفسه

أƊواع اƅبيƊات  اƅمحاضرات
اƅخطية وتعريف 

Ƅل مƊها، وحجيتها 
 في الإثبات

 اƅبيƊات اƅخطية 11 ==
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عبد اƄƅريم 
زيدان، Ɗظام 
اƅقضاء في 

اƅشريعة 
 الإسلامية

أسئلة 
 وتقارير

بيان معƊى 
اƅتعارض بين 

اƅبيƊات  وƄيفة 
اƅتعامل معه 
واƅترجيح بين 

 اƅبيƊات اƅمتعارضة

 تعارض اƅبيƊات وترجيحها 12 ==

اƅقضاء 
واƅدعوى 

والإثبات واƅحƄم 
في اƅشريعة 
الإسلامية 
واƅتطبيق 

اƅقضائي، أحمد 
محمد علي 

 داود

Ɗاقشة اƅم
 واƅحوار

اƅتعريف باƅحƄم 
وشروطه، واƊواعه، 

وبيان Ƅيفية 
اصدارƋ والاƅزام به 

ƋفيذƊوت 

== 13 Ƌيفية اصدارƄم وƄحƅا 

اƅمرجع 
 Ɗفسه

أسئلة 
 وتقارير

أثر اƅحƄم 
اƅقضائي، ومبادئ 

 Ɗقض الاحƄام

 قواعد اƊƅقض والإبرام 14 ==

الأحƄام 
اƅسلطاƊية 
 ƅلماوردي

تقارير 
 طلابية

بقضاء اƅتعريف 
اƅمظاƅم واƅفرق 

بيƊه وبين اƅقضاء 
اƅعام من حيث 

الاختصاص 
واƅخصائص 

واƅشروط 
 والاجراءات

 قضاء اƅمظاƅم 15 ==

اƅمرجع 
 Ɗفسه

اƅمƊاقشة 
 واƅحوار

اƅتعريف بƊظام 
اƅحسبة وشروط 

اƅمحتسب 
واختصاصاته 

واƅفرق بيƊه وبين 
اƅقاضيوواƅي 

 اƅمظاƅم

 ولاية اƅحسبة 16 ==

 والاستراتيجيات اƃتدريسيةاƃنشاطات .21
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 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:

 اƅحوار واƅمƊاقشة، الأسئلة اƅقصيرة، اƊƅقد واƅتقويم، حل اƅمشƄلات

 

 اƃتقييم ومتطلبات اƃمادة .أساƃيب22

 أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال 

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƃسياسات اƃمتبعة باƃمادة.23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن الامتحاƊات، أما باƊƅسبة اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت  -ب
 ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 ة في اƅجامعة.اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذ -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 : اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض.اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة -و - أ

 اƃمعدات والأجهزة اƃمطلوبة .24

 أجهزة اƅعرض الإƄƅتروƊية.

 اƅسبورة .
 

 اƃمراجع.25

 

 اƅمقررة، واƅقراءات اƅتي يجب على اƅطاƅب تغطيتها ƅلموضوعات اƅمختلفة ƅلمادة.اƄƅتب  -أ
 عبد اƄƅريم زيدان، Ɗظام اƅقضاء في اƅشريعة الإسلامية

 .اƅتعليمية اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد  -ب
 فقه اƅقضاء وطرق اإƅثبات، د. ماهر أحمد اƅسوسي

 .مغƊي اƅمحتاج، ƅلشربيƊي اƅخطيب.
  .اƅمغƊي اƅبن قدامة

 وسائل اإƅثبات: محمد اƅزحيلي.
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 أدب اƅقضاء، لابن ابي اƅدم
 فقه اƅقضاء واƅدعوى والإثبات اƅزحيلي

 الأحƄام اƅسلطاƊية ƅلماوردي

 

 معلومات إضافية 26.

 

 

 

---/ اƅقسم: اƅخطةمقرر ƅجƊة ------------------اريخ: اƅت - ------------------------اƅتوقيع:  اسم مƊسق اƅمادة:
 --------------------------------- اƅتوقيع ---------- ------------

 -------------- ------------------- اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

 --------------------------------- اƅتوقيع -------------------------اƄƅلية:  مقرر ƅجƊة اƅخطة/

 --------------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

 قسماƅرئيس :نسخة إƃى 

 مساعد اƅعميد ƅضمان اƅجودة

 اƅدراسية اƅمادةملف 
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